

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 243 (6073)

7 ДЕКАБРЯ

1978 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ПАРТОРГ

Закончилась отчетно-выборная кампания в парторганизациях нашего города. Впереди — 23 декабря — XIX городская партконференция. Отчеты и выборы прошли организованно, по-боевому. Коммунисты Ангарска проявили высокую активность, кровавую заинтересованность в том, чтобы как можно успешнее претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС, задания пятилетки.

В подавляющем большинстве парторганизаций секретарями избраны прежние (сменились лишь в четверти из них). Это свидетельство того, что партийные вожаки пользуются большим авторитетом в коллективах, располагают уважением коммунистов, всех трудящихся, к их слову, рекомендациям и советам прислушиваются.

В Ангарске есть парторги, которых избирают по 15 и более лет подряд, причем многие неосвобожденные. К ним относятся А. Н. Батяева — цементно-горный комбинат, Л. А. Аржанникова — управление производственно-технологической комплектации стройки, В. И. Чернов — проектировщица стройки. По два-три года избираются парторгами Т. П. Адамченко — цех 39/45 завода гидрирования, Ю. Е. Кулик — ТЭЦ-9, В. А. Марквич — завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов и другие.

Парторг в первую очередь политический руководитель. Это тот человек, вокруг которого группируются люди, ко-

торый доподлинно знает их настроения, нужды, надежды, мечты. Главное его оружие — страстное партийное слово, подкрепленное делом, личным примером. Люди ценят в нем сердечность и скромность в сочетании с деловитостью и принципиальностью, умение прислушаться к мнению окружающих, вовремя поддержать новое и решительно выступить против негативных явлений.

Требования к партийному секретарю определяются возрастающей сложностью задач, времени, необходимостью повседневно совершенствовать организаторскую и политическую деятельность. Поэтому, избирая парторгами наиболее инициативных и авторитетных товарищей, коммунисты не только оказывают им свое доверие, облекают властью в рамках партийных норм, но и возлагают на них персональную ответственность за налаживание всей работы в коллективе.

Но каким бы авторитетным, инициативным, деловым ни был партийный руководитель, он не может решить всех проблем и дел один, без опоры на людей. В. И. Ленин писал, что «...руководитель-коммунист тем и только тем должен доказать свое право на руководство, что он находит себе многих, все больше и больше помощников... что он умеет им помочь работать, их выдвинуть, их опыт показать и учесть». Это указание относится к отряду кадров партии — секретарям парторганизаций, ко-

торые призваны задавать тон в борьбе за утверждение ленинского стиля работы, предполагающего высокую требовательность к себе и другим, исключаящего самодовольство успехами, противостоящего проявлениям всякого рода формализма и бюрократизма.

Надо сказать, что такой стиль присущ большинству секретарей парторганизаций Ангарска. Однако в прошедшей отчетно-выборной кампании случилось и такое, что работа трех партгруппиров в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» признана неудовлетворительной. Эти факты свидетельствуют о необходимости улучшения работы с секретарями, постоянной их учебы.

В большинстве первичных организаций секретари выполняют свои нелегкие обязанности на общественных началах, сочетая ответственное и многотрудное поручение с работой на производстве. Особенно трудно это рабочим. Тем не менее третий год подряд избираются парторгами рабочие А. И. Шлемов — завод монтажных заготовок, Т. А. Метлякова — фабрика ремонта и пошива одежды, В. А. Марквич — КВОНТ и другие. Их истинно самоотверженная, бескорыстная деятельность заслуживает глубокого уважения, доброго слова и, конечно, по справедливости внимания парткома. Всем секретарям нужна и постоянная учеба.

Велико доверие к партийному руководителю, не менее важна и его ответственность перед коммунистами. Парторги города отвечают этим требованиям. Но парткомы должны укреплять авторитет секретарей первичных, добиваться, чтобы каждый из них был настоящим политическим бойцом, организатором масс в решении задач пятилетки, поставленных XXV съездом КПСС.

РИМ. Важные открытия сделали археологи при раскопках древнего поселения в окрестностях итальянского города Витербо. Найдено одно из наиболее крупных поселений этрусков, существовавшее в VII—VI веках до нашей эры. Особый интерес представляет открытие жилых домов и общественных зданий, которых должно дать возможность глубоко изучить древнюю историю этрусков.

ЛОНДОН. «Нет города хуже во всей Европе, потому что хуже не может быть», — так охарактеризовал шотландский город Глазго лондонский еженедельник «Экономист». Город охвачен рекордной безработицей, в отдельных его районах она превышает 30 процентов. Ужасны жилищные условия: при населении 860 тысяч человек 29 тысяч семей официально зарегистрированы как бездомные, а более 10 тысяч семей живут в домах, лишенных элементарных удобств. Из второго центра Британской империи Глазго превратился в трущобный центр Европы, подчеркивает «Экономист».



СФРЮ. В районе адриатического острова Крк и порта Рики создается большой промышленный комплекс. Он будет состоять из глубоководного порта, нефтеперерабатывающей и мощных насосных станций по перекачке «черного золота» на материк. Это крупнейшая в Югославии стройка нынешнего пятилетия.

На снимке: строительство моста, который соединит остров Крк с побережьем. Фотохроника ТАСС.

БЕИРУТ. Израильские власти подвергли новым репрессиям арабских профсоюзных активистов и студентов на оккупированном западном берегу реки Иордан. За последние дни в городах Рамаллах и Бира арестованы десятки человек. Единственная «вина» арестованных — их выступления против капитулянтских соглашений между Египтом, Израилем и США на встрече в Кэмп-Дэвиле.

ДУБЛИН. Почти на 6 процентов увеличилась цена на молоко в Ирландии. Это еще одно свидетельство непрекращающегося роста дороговизны в стране. В течение последних двух месяцев в Ирландии значительно подорожали мясные продукты, детское питание, овощи и фрукты.

КАРАЧИ. Победой трудящихся закончилась пятнадцатая забастовка на карачинской судостроительной верфи. Администрация была вынуждена удовлетворить требования докеров и портовых рабочих — повысить заработную плату.

МАДРИД. В результате пожара, возникшего в помещении высшего совета научных исследований при министерстве просвещения Испании, была уничтожена одна из крупнейших библиотек страны. В огне погибли уникальные книги XVI—XVIII веков, другие ценные издания — всего более тридцати тысяч томов.

ИЗВЕЩЕНИЕ
8 декабря 1978 года в малом зале ДК «Энергетик» состоится методический семинар по научно-технической информации. Приглашаются работники НТИ предприятий и организаций города.
Начало в 14.00.
ГК КПСС.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Новый подъем трудового энтузиазма среди рабочих нашей бригады вызвали решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и десятой сессии Верховного Совета СССР, наметивших грандиозную программу развития страны. В частности, нас волнуют цифры дальнейшего роста жилья.

Ознакомившись с этими важными документами, члены бригады решили взять на себя новые повышенные обязательства. Например, намечено выработку на каждого члена

бригады довести до 31 квадратного метра в день. Увеличение выработки достигнуто, ибо в коллективе опытные, добросовестные специалисты, каждый обладает двумя-тремя смежными профессиями.

Сегодня бригада трудится на высотном доме по улице Чайковского, и отрядчик, что ежедневно перебивается с бригадой, берет на себя часть работы. Начат путь к достижению намеченного.

И. АНДРЕЙЧЕНКО,
бригадир СМУ-5.

УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

О том, как коллектив лаборатории окисления ИИУСа встретил решения сессии Верховного Совета СССР, рассказывает кандидат химических наук, заведующая лабораторией Лариса Мелентьева Калыбердо:

Изучая материалы сессии и анализируя свои научные планы, можно с удовлетворением отметить, что тема лаборатории по синтезу нового мономера в 1978 году включена в план работ Государственного комитета по науке и технике при Совете Министров СССР. В ближайшее время предстоит опытная проверка процессов и его доработка.

Коллектив лаборатории приложит все усилия, чтобы выполнить намеченные планы и довести свою работу до внедрения в производство.

◆ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В лабораторию нефтехимических процессов института нефти и углеводородного синтеза Капитолина Федоровна Косыгина пришла 20 лет назад. Начала свою рабочую биографию лаборанткой, а после окончания политехнического института стала инженером. Сейчас она старший инженер, профорг лаборатория.

На снимке: К. Ф. Косыгина.

Фото И. АМОСОВА.



ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ

● РЕПОРТАЖ ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ

В ПОНЕДЕЛЬНИК в общественной приемной редакции вел прием работник военкомата Владимир Дмитриевич Харахордин. Тридцать человек записались к нему на встречу. Вопросы? Их было много, разных, но все по существу сводились к новому постановлению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

— Моя жена, как и я, воевала, но у нас потеряны все документы. Куда нам обратиться? — задает вопрос один из посетителей.

— В военкомат, в любое время рабочего дня. Мы сделаем запросы, разыщут ваши документы — и вы, как и все ветераны и участники войны, будете пользоваться льготами.

Новый посетитель: — Я был ранен, до сих пор ношу в себе осколки — со времен войны. Могу ли я рассчитывать на какие-то льготы по новому постановлению?

И так — почти четыре часа. В редакцию идут письма от ветеранов с просьбами рассказать о постановлении. Мы к этому вопросу еще вернемся, а пока послушаем В. Д. Харахордина, ведущего прием:

— Самое главное в постановлении — для участников войны, инвалидов 1-й и 2-й групп установлены определенные льготы.

Участники войны имеют право на использование очередного ежегодного отпуска в удобное для них время, а также право дополнительного отпуска (без сохранения заработной платы) сроком до двух недель в год. Они остаются прикрепленными к своим поликлиникам и после выхода на пенсию. Имеют преимущественное право на обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории, дома отдыха.

Эти и другие льготы участникам войны вводятся с 1 января 1979 года.

Городской Совет народных депутатов еще год назад (28.3.77 г.) принял решение об улучшении обслуживания участников революции, гражданской войны и Великой Отечественной войны, в котором предусмотрено: обязать руководителей предприятий бытового обслуживания, транспорта, коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и зрелищных организаций обеспечить первоочередное обслуживание ветеранов, организовать постоянное наблюдение за состоянием их здоровья.

Сейчас на всех предприятиях города, в горвоенкомате идет уточнение и составление списков всех участников войны, проживающих в Ангарске.

Большинство из тех, кто пришел на прием, выражали огромную благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о ветеранах войны.
В. БИТЕНЕВ.

ЖИВЫЕ ГОЛОСА ВОЙНЫ

ЭТИ МАЛЕНЬКИЕ треугольнички и квадратик хранят в каждой семье. На некоторых конвертах — образы былинных богатырей, портреты Суворова, Кутузова, Александра Невского...

Солдатские письма. Письма с фронта. Скупые и суровые, на которых адресатом была вся страна, обратный адрес: «Полевая почта №...».

При пляшущем от каждого движения свете гильзовой лампы, при свете костра, под разрывы недалёких снарядов и чуть доносящийся перестук пулеметов склонялись над листками бумаги солдаты, чтобы сообщить: «Жив-здоров. Победа придет! До тебя мне дойти нелегко, а до смерти четыре шага».

Двадцать миллионов советских людей погибли в Великую Отечественную войну. Каждой семье коснулось обжигающее дыхание войны. 1418 дней и ночей шла битва за свободу и независимость нашей Родины, за освобождение народов Европы от гитлеровского варварства.

Все дальше уходят в глубь истории годы войны. И вот уже через два года мы будем отмечать 35-летие Великой Победы.

Все, кто прошел войну, все, кто был в те годы в тылу, обеспечивая победу хлебом, оружием, обмундированием, все участники Великой Оте-

чественной войны обращают сейчас благодарные слова партии, Советскому правительству за огромную отеческую заботу о ветеранах, читая постановление «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

Да, все дальше и дальше уходят дни войны. Ветераны не стареют душой, продолжают трудиться на предприятиях и стройках, в сельском хозяйстве. И лишь по большему нашим праздникам надевают свои боевые награды, лишь изредка достают из своих папок, письменных столов, из сундуков письма — свои, братьев, отцов, дедов — весточки, присланные с фронта — бесценную реликвию и свидетельство грозного времени...

Сегодня военно-патриотическая страничка газеты, выходящая 13 лет, открывает но-

вую рубрику: «ЖИВЫЕ ГОЛОСА ВОЙНЫ».

Это — свидетельства очевидцев о подвигах советского солдата на фронтах войны. Это — письма из окопов, сохранившиеся в архивах семей. Это — ставшие музейными экспонатами воспоминания ветеранов войны.

«Патриот» обращается ко всем ангарчанам, участникам войны, прислать свои воспоминания о самом незабываемом событии Великой Отечественной.

«Патриот» обращается к семьям погибших героев войны, прислать письма солдат, офицеров, сержантов, моряков — всех, кто не вернулся из огненного смерча, но чье живое слово через годы звучит верой в скорую Победу, в торжество и силу русского оружия над коричневой чумой...

«Патриот» обращается к пионерам и комсомольцам, прошедшим по местам подвигов отцов, беззжко собирать, хранить, передавать в музеи школ и предприятий, в редакцию письма, дневники, воспоминания ветеранов Отечественной.

Живые голоса войны... Ветераны войны! Матери и дети погибших! Мы просим вас: читайте снова в письмах своих родных, в скупых сообщениях с фронта — дайте возможность читателям, слушающимся в их голоса тысячам читателей газеты.

Давайте вместе создадим документальную повесть о героях Отечественной войны по письмам солдат...

Вл. МУТИН.



◆ ВОЕННАЯ СТРАНИЦА ГАЗЕТЫ



ЛЕГЕНДАРНЫЙ ПОДВИГ

На снимке: подразделения 18-й десантной армии ведут бой на Малой земле.

Репродукция Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

ШЕЛ ГРОЗНЫЙ 1942 год. Где-то там, далеко на западе, вот уже второй год шла тяжелая и кровопролитная война. В минометно-пулеметном училище, которое находилось под Улан-Удэ на станции Дивизионная, жизнь проходила в тревожной и напряженной обстановке. Все дни у курсантов были заполнены до предела. Учеба, военно-тактические занятия, стрельбы...

Озверевшие гитлеровские полчища рвались к Волге. Вся страна с волнением следила за разгромами битвой под Сталинградом, полной драматизма и беспримерных героических подвигов. Поэтому у репродукторов в минуты передач Совинформбюро часто можно было видеть группы курсантов, собравшихся послушать вести с фронтов и, конечно же, обсудить создавшееся положение.

Однажды в казарму вбежал возбужденный курсант Иван Черкашин и взволнован-

ным голосом сообщил: — Ура, ребята! На фронт едем, только что слышал сам! Случилось это 14 августа, а дней через десять Иван Черкашин уже был под Челябинском, где формировалась 93-я отдельная стрелковая бригада. Он был зачислен дополнительно в минометную батарею. Бригаду перебросили под Астрахань и уже оттуда по левой стороне Волги ускоренным маршем двинулись к Сталинграду.

— Шли несколько дней, — вспоминает Иван Яковлевич Черкашин, — шли скрытно. Чтобы не обнаружил противник, двигались только ночью, а днем маскировались где-нибудь в селении и ждали темноты. Это были тяжелейшие переходы. Страшно уставали, но стремились вперед, ибо каждый понимал, как мы были нужны Сталинграду.

А за Волгой, в донских степях, дни и ночи не смолкали раскаты орудийных канонад. Ночами там полыхали огненные зарницы, и ветер

доносил запахи гари и дыма — горели хутора, горела степь. В сентябре пришли в Бекетовку, пригородный район Сталинграда, в самый разгар боев. Влились в 64-ю армию под командованием генерала М. С. Шумилова. На второй день заняли оборону в Купоросной балке. Едва установили минометы, как пришлось открыть огонь по наступавшей пехоте.

Немцы приближались густыми рядами, прячась за развалинами домов и заборов. С большим волнением

нул в этом страшном побоище.

В конце ноября в битве за Сталинград наступил перелом. 19 числа в 7 часов 30 минут ударили залпы 7 тысяч орудий, которые обрушили на врага смерч огня и стали. Наша пехота при поддержке танков и минометов ринулась в наступление с севера и юга, и 23 ноября кольцо вокруг вражеских группировок замкнулось.

Минометной батарее, в которой служил Черкашин, пришлось участвовать в уничто-

стерка, прилипла к телу и затрудняла движения. Сбросил. А танки и пехота все шли и шли.

Много было еще боев у минометчика Ивана Черкашина. Труден был путь на запад, но он приносил радость и удовлетворение — освобождали родные села и города.

Потом были бои при форсировании Днепра, ранение и госпиталь. Потом опять бои... бои. На Днестре... на Южном Буге... в Румынии. Здесь в перерыве между жаркими

Коммунист лейтенант Алексей Владимирович Иванов — кадровый военный, был с первых дней войны в пекле яростных атак и боев. Его письмо написано ровно через неделю после начала войны. Великой гордостью за судьбу страны, народа звучат строки на уже пожелтевшей бумаге...

А. В. Иванов погиб в декабре 1941 года в боях с врагом на Северо-Западном фронте: письма его хранятся в семье ангарчанина Н. В. Иванова. Рукопись письма, которое вы прочтете, будет храниться в музее боевой славы Дворца пионеров и школьников Ангарска.

„КЛЮЧИ ОТ БЕРЛИНА В ЛЕНИНГРАДЕ...“

Эстония, остров Даго. 29 июня 1941 г. Здравствуй, мама, Виталий Васильевич, Тома, Боря, Вера и все, все наши!

Мама, я сегодня получил сразу три письма: от вас, Веры и Бориса, за которые большое вам спасибо. Письма ваши пришли как раз в хорошее время, то есть я освободился от своего задания, хотя уже с 22-го, можно сказать, что и не спавши. Но это ерунда, сейчас же решил вам всем ответить, ибо оттягивать нельзя: время неподходящее на размышления.

Сегодня затишье, наши отважные моряки отогнали немецких фашистов от нашего острова. В общем, мама, жизнь стала очень веселая, скучать некогда, но я себя чувствую хорошо, горд собой: мне выпала великая честь своей грудью защищать Родину. Мы поклялись и клянемся, мама, Тамара, Борис, Вера, и всей своей родне и всему советскому народу, что ни одного шага, ни одного сантиметра назад не отступлю, и мы не отступим все! Гитлеровские псы забыли историю русских воинов, забыли Суворова, Куту-

зова, Багратиона... Забыли, что русские войска были в Берлине. Забыли, что ключи от Берлина находятся в Ленинграде. Теперь наши воины это все напомним и так напомним, что он не выдержит и лопнет навсегда. Русский штык крепок, народ тверд, армия крепка, и сломить ее невозможно. Мама, вы не унывайте, будьте веселы и горды тем, что ваши сыны находятся сейчас на самой почетной вахте — защите Отечества.

Мама, вы пишете о Ире. Я, верно, давно от нее не получал писем, но если придет к вам, то пусть едет, я думаю, вам всем вместе жить будет веселее, домой я теперь приеду только после конца войны.

Передайте привет всем нашим и еще отдельно Тетценковым, Нестерцовым и всем, всем. Мама, только будьте тверды, большевики не теряются и никогда не плачут, как бы им ни было тяжело, всегда делают вид, что им весело; это я научился лично от вас, мама, — вы всегда были крепки. Пока до свидания! Крепко вас целую, ваш сын Алексей.

• Память огненных лет

СТАЛИНГРАДЕЦ

Иван сделал свою первую боевую наводку, кланяясь всем пулям и осколкам. Но быстро освоился и уже потом мало обращал на них внимания. Мины густо и часто, огненными фонтанами, рвались в рядах наступающих. Немцы зелегли, затем стали отползать назад, а потом побежали, теряя раненых и убитых.

— Ура!. За Родину! — Это защитники Сталинграда бросались в контратаки. Дралась за каждую пядь земли, за каждый подвал, за каждый дом, превращая его в неприступную крепость. И так 180 дней и ночей.

— Это был мой первый бой, мое боевое крещение, а поэтому он был трудным вдвойне, — рассказывает Иван Яковлевич Черкашин. — В нашей батарее было много молодых ребят по 18 — 19 лет и еще не обстрелянных в боях. Николай Черевко из Черемхова, Дмитрий Ермаков из-под Зимы, и никто не дрог-

жении 6-й армии Паулюса, а затем и в ее пленении. 2 февраля в Сталинграде прозвучал последний выстрел, а 5 февраля состоялся в Сталинграде парад, в котором участвовал и наводчик миномета Черкашин.

ЛЕТО 1943 года. Черкашин находился в составе 92-й отдельной стрелковой дивизии, которая стояла в то время под Белгородом. Минометная батарея занимала оборону у хутора Постникова. И вот 5 июля немцы начали штурм наших укреплений. Грохотали тысячи орудий и минометов. Над нашей оборонной нависали сотни самолетов, которые сбрасывали свой смертоносный груз на наши порядки. Ринулись лавины танков, которые старались таранящими ударами прорвать нашу оборону. За ними наступала пехота.

Миномет у Черкашина накалился так, что на стволе закипела краска и его поливали водой. На спине Ивана Черкашина намочила гимназ-

боями комсомолец Черкашин вступил в партию. Этот день он запомнил навсегда.

— В августе 1944 года мне пришлось участвовать еще в одной крупной операции — в Ясско-Кишиневской, — продолжает Иван Яковлевич. — Это был триумф нашей артиллерии. На 1 километр нашего фронта приходилось 220 стволов, а 1 миномет выпускал 400 мин.

Затем бои в Болгарии. Здесь его и застала победа.

ЗАКОНЧИЛАСЬ война. Отгремели бои. Но не иссяк легкой жизни фронтовик Черкашин. В Одессе закончил школу МВД и работал старшим оперуполномоченным в отделе уголовного розыска. В 1955 году приезжает Иван Яковлевич в Ангарск, а с 1962 года работает в производственном объединении «Ангарскинефтеоргсинтез» на ремонтно-механическом заводе в отделе снабжения.

В. ТРИШКИН, внештат. корр.

Хорошо работает в третьем году пятилетки коллектив второго механосборочного цеха РМЗ производственно-объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Он неоднократно победитель соревнования среди цехов завода. Здесь в трудовом соперничестве лидирует один из лучших фрезеровщиков цеха комсомолец Л. Куркан (на снимке).

Фото И. АМОСОВА.



«НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!»

1
В КОЛЛЕКТИВЕ службы подвижного состава УЖДТ стройки социалистического соревнования получило широкий размах. В этом большая заслуга профгруппы и цехового комитета профсоюза. Они заинтересованно относятся к своему делу, соревнование ведется творчески, с учетом всех технико-экономических возможностей. Прежде всего партийная и профсоюзная организации службы повели борьбу за технический прогресс и культуру рабочего места. В минувшем году, например, в вагонном депо построены склад для хранения материала, склад для запчастей. Кроме того, заменили компрессор, установили в складе кран-балку. В кузнице и столярке установили вентиляторы, капитально отремонтировали отопление. Цехи побелили, вымыли окна, в светлых тонах покрасили технологическое оборудование, переоборудовали душевые...

В состав службы кроме депо входят еще пункты техосмотра вагонов на станциях Строительная и Трудовая. Там тоже наведен порядок. Сегодня практически нет жалоб на бытовые условия. К этому надо добавить и то, что своевременно выдается спецодежда. Рабочие полностью обеспечены необходимыми инструментами, подъемными приспособлениями. На работу и обратно людей доставляют служебные автобусы.

Есть и еще особенность. Приходит к нам новичок, мы закрепляем его за опытным рабочим, за счет бригадной учебы стараемся повысить разряд. Словом, стараемся сделать так, чтобы новичок полюбил свою профессию. Примеров тому много.

Пришел в депо после окончания десяти класса Михаил Савинов. Пройдя университетский ремонт вагонов, лерен успешно сдал испытания на осмотращика вагонов, сейчас работает на станции Тайга, имеет пятый разряд. Работу сочетает с учебой в институте инженеров железнодорожного транспорта. На ПТО станции Строительная Сергей Андреев пришел учеником. Сейчас это лучший осмотращик вагонов, ему повысили разряд, присвоили звание ударника коммунистического труда, а к 61-й годовщине Октября Андреева наградили Почетной грамотой.

2
ОТВЕЧАЯ на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ознаменовать 1978 год ударным трудом, коллектив службы подвижного состава принял такие обязательства: план года выполнить к 25 декабря, а план трех лет пятилетки — к годовщине Конституции СССР. Кроме того, решили внедрить в производство 10 рацпредложений с экономическим эффектом 1500 рублей, на каждый рубль затрат сэкономить 5 копеек. Все ли сделано для того, чтобы выполнить социалистические обязательства?

Проделана большая организаторская работа. В январе заклю-

чили трудовые договоры с коллективом службы пути. Наши ремонтники сейчас соревнуются с ремонтниками локомотивного депо, пункт техосмотра станции Строительная — с ПТО станции Трудовая. Почти каждый рабочий принял индивидуальные обязательства, а ИТР — личные творческие планы. Обновили профсоюзные стелды.

Ежемесячно у нас проходят рабочие собрания, на которых отчитываются мастера П. И. Сученков, Б. А. Барков и Т. Ф. Ковалева. Разговор идет о выполнении плана производства, состоянии техники безопасности, экономике, дисциплине, общественных делах. Рабочие вскрывают недо-

можно было бы и отдохнуть, а он спешит на помощь товарищам. То сменит автоцепку, то разберет или соберет тележку. Забракуют колесные пары — Антюхов наденет телогрейку и идет за новыми, хотя это работа и не его. И таких примеров много. Ремонтируют слесари кузова. Но вдруг затруднения, как ни старайся, ничего не выходит. И тут появляется слесарь Анатолий Рябов. Он покажет и поможет, а бывает, и сам сделает.

Год назад пришел в депо кузнец Николай Ильенко. Своей работы у него хватает, он изготавливает запчасти. И опять-таки помогает слесарям, где трудно и тяжело, берет молоток, ключи и становится к вагону. Отлично работают слесарь Перфилий Ефимович Главацкий, маляр Агафья Васильевна Букреева. Неплохо работают и молодые — слесарь Виктор Федоров и электрик Михаил Шуликов. Хватает работы у столяра Н. Н. Устинова. Сейчас он выполняет заказ подшефной школы № 20.

У осмотращиков вагонов своя забота. Они днем и ночью обрабатывают поезда, дают вагоны под погрузку, выгружают на заводах ЖБИ думпкарные вертушки. Словом, обслуживают десятки предприятий.

На ПТО станции Строительная хорошо работают старший осмотращик вагонов Александр Кныш, Тамара Касьянова, Валентина Сивова, Фрида Крюгер. Но коллектив считается отстающим. И не потому, что плохо работает. Еще низка трудовая и производственная дисциплина, нет активной общественной работы. А все это по условиям соревнования учитывается в первую очередь. На ПТО станции Трудовая, где мастером Т. Ф. Ковалева, дисциплина гораздо лучше и общественные дела тоже. Осмотрщики вагонов посещают планерки, технические занятия, охраняют общественный порядок. В особенности хорошо работают К. И. Шарыгина, И. И. Мосненко, В. В. Иванова, В. И. Вавилов, А. А. Джигита, В. М. Моршанна. Более 25 лет работает осмотращик вагонов М. Т. Карпицкая.

4
НО БЫЛО БЫ непозволительно говорить, что в коллективе все хорошо. Мы постоянно совершенствуем свою работу с целью получения высоких производственных показателей. Однако еще слабо направляем свои усилия на воспитание человека в духе коммунистической морали. В суе и спешке мы недооцениваем роль товарищеского суда. У нас еще низка трудовая и производственная дисциплина. Редко проводятся в вагонном депо лекции. Если в 1977 году наш коллектив занимал в соревновании первые места среди УЖДТ, то нынче этим не похвاليшься — подводит низкая дисциплина.

Партийная и профсоюзная организации службы, учитывая слабые стороны, со всей решительностью ведут борьбу с пьянством, прогулами, другими нарушениями. В этом мы видим залог успехов в будущем году.

Е. ГАВРИЛОВ,
председатель цехкома службы подвижного состава УЖДТ.

**ТОЧКУ
СТАВИТЬ
РАНО**

статки. Один раз в квартал с анализом работы выступает начальник службы Н. П. Соловьев. Все это дает хорошие результаты.

Еще 1 августа цех ремонта подвижного состава (мастер Б. А. Барков, профгруппорг Л. И. Зырянова) рапортовал о выполнении плана депоовского ремонта вагонов трех лет пятилетки. А 4 ноября коллектив выполнил годовой план. Причем себестоимость работ снижена на 6 тысяч рублей, а экономический эффект от рационализаторских предложений составил 2000 рублей. Сверх плана отремонтировано 42 вагона.

За счет чего стал возможен такой успех? Я попросил ответить на этот вопрос заместителя начальника службы Н. М. Морозова.

— Прежде всего в депо высокая механизация работ, технологическое оборудование в хорошем состоянии — оно своевременно ремонтируется. Во-вторых, надо отдать должное отделу технического снабжения: своевременно доставляются материалы, запчасти, для вагонников выделяется автомашина. В-третьих, хорошая организация труда, планирование работ, соответствующий контроль. Не менее важное значение имеет и уплотнение рабочего времени. Нельзя жаловаться и на качество ремонта. Но главное все-таки люди...

3
БРИГАДА работает под девизом «Ни одного отстающего рядом!». И это не просто слова. Поддали, к примеру, в цехи неисправных вагонов. Первым приступают к ремонту слесарь Борис Антюхов. Он ремонтирует авто тормоза. Работа сложная и ответственная. Закончит Антюхов свою работу, устанет,



НОВАЯ РУБРИКА:

ОКНО В НАУКУ

**ОРБИТАЛЬНЫЕ СТАНЦИИ:
НАСТОЯЩЕЕ
И БУДУЩЕЕ**

Успешно закончилась работа космонавтов Владимира Коваленка и Александра Иванченкова на борту орбитальной станции «Салют-6». 140 суток продолжался их полет в космосе. Но речь идет о событии более значимом, чем просто установление нового космического рекорда. По сути дела, состоялась репетиция непрерывных космических исследований, выполняемых людьми на околоземных орбитах.

ДОЛГОВРЕМЕННЫЕ орбитальные станции со сменяемыми экипажами и на ближайшей годы останутся главным направлением развития пилотируемых полетов. Может, конечно, частично измениться конструкция станции, транспортно корабля, но принцип их взаимодействия останется прежним.

Возможно, со временем орбитальные станции станут более крупными, но насколько — это вопрос пока открытый. На современном же этапе развития космонавтики большие станции вряд ли целесообразны. Дело в том, что, пока идет лишь отработка методов исследований, выгоднее использовать сравнительно небольшие, относительно дешевые и вполне современные станции типа «Салют», которые дают возможность широко варьировать научную программу, концентрировать внимание на отдельных наиболее важных научных направлениях.

Вместе с тем уже сейчас разрабатываются проблемы, связанные с созданием и более крупных орбитальных станций. В принципе есть три пути. Первый — когда станция выводится на орбиту в собранном состоянии, как это делается сегодня. Естественно, размер и вес станции при этом определяются мощностью ракеты-носителя и по этой причине всегда ограничены.

Во втором варианте станция проектируется из унифицированных блоков. Каждый блок имеет свою двигательную установку и выводится на орбиту отдельной ракетой-носителем. В космосе эти блоки стыкуются и образуют орбитальную станцию.

Заглядывая в более отдаленное время, известный советский ученый профессор Георгий Покровский высказывает предположение, что космические орбитальные станции будут достигать очень больших размеров, «растягиваясь» на сотни километров. По его мнению, проще и легче создать станции овальной формы, вытянутые по орбите. Не исключено, что в будущем постоянные станции, расположенные вдоль той или иной круговой орбиты, сольются в сплошные искусственные кольца. Возможно, появится необходимость иметь несколько таких колец, находящихся в одной плоскости, соединить их вместе, тормозя внутренние и ускоряя внешние кольца. Подобная система станет высшей формой космических станций.

СТРОИТЬ в космосе — идея дерзкая, но осуществимая. В условиях невесомости можно создавать легкие и сколь угодно большие конструкции.

Конечно, все это придет не вдруг и не сразу станет доступным. Для реализации даже менее смелых проектов предстоит решить еще много сложных научных и технических проблем. Одни из них относятся к совершенствованию самой космической техники, другие к вопросам жизнеобеспечения человека на борту. Надежность, ресурс станции, ее энергозаоруженность — над всем этим постоянно работают конструкторы и ученые.

По мере увеличения продолжительности полетов и усложнения их задач все большее значение приобретают проблемы, связанные с обеспечением здоровья и работоспособности экипажей космических кораблей, подготовки космонавтов-исследователей, способных проводить научные специализированные программы. Необходимо еще более детально изучать механизм действия факторов космического полета, разрабатывать средства устранения или хотя бы ослабления их отрицательного влияния на организм человека, совершенствовать и создавать новые системы жизнеобеспечения.

Трудно перечислить все возможные области применения орбитальных станций. Прежде всего они ценны тем, что позволяют проводить исследования, недоступные традиционными методами в наземных условиях. Так, орбитальные станции — идеальная платформа для астрономических наблюдений. Прогресс астрономии определяется прежде всего исследованиями в тех областях спектра элс. диапазона излучения, которые поглощаются земной атмосферой.

Космические лаборатории позволяют использовать уникальные условия на орбите для создания материалов, производство которых на Земле очень сложно или вообще невозможно.

Уже сейчас орбитальные станции помогли значительно раздвинуть границы знаний о Земле, ее природных ресурсах. Мы являемся свидетелями рождения новой науки — космической экологии. Стало известно, что Земля с ее океанами и атмосферой образует единую «систему». Космические исследования позволили приступить к ее изучению «в целом» определить, что приводит эту систему «в действие».

Орбитальные станции станут своеобразным связующим звеном между Землей и другими планетами. Они позволят решить многие проблемы, связанные с подготовкой кораблей и экипажей для полетов на планеты Солнечной системы.

Человек все активнее будет действовать в космосе, исследовать и обживать его. Выход в космос не воспринимается теперь как эксперимент смельчаков-одиночек или даже эксперимент одной лишь страны — космонавтика с каждым годом во все большей степени будет выходить на международную орбиту.

Опыт программы стран социалистического содружества «Интеркосмос» убедительно показывает преимущества объединенных усилий.

Юрий ЗАЙЦЕВ,
начальник отдела Института космических исследований АН СССР.
(АПН).

♦ СЛУЖБА 01

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОЖАРОВ

В НАШЕЙ стране уделяется большое внимание пожарной безопасности. Но пожары все еще случаются, причиняют значительный материальный ущерб и нередко уносят человеческие жизни.

Это происходит в тех случаях, когда нарушаются правила пожарной безопасности, не соблюдается противопожарный режим. Чаще всего пожары происходят в квартирах и подвальных помещениях жилых домов. Основными причинами возникновения их являются неосторожное обращение с открытым огнем, детская шалость со спичками, неисправность электропроводки, электрооборудова-

ния, перегрузка электросети (короткое замыкание), оставленные без присмотра включенными в сеть электронагревательные приборы (электроплитки, утюги, чайники).

Чтобы в вашей квартире или доме не случилось пожара, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности, не допускать небрежности при курении, не бросать окурки, спички, ни в коем случае не ложиться отдыхать с папиросой. Такая небрежность может привести к большому несчастью, как это произошло нынче в 12-м микрорайоне, дом № 1, квартира 41: бабушка прилегла отдохнуть с папиросой и уснула. Внук Ваня, трех лет,

оставшись без присмотра, поджег вещи, в квартире начался пожар.

В своих поступках дети подражают взрослым. Видя, как родители зажигают спички, курят, ребята в играх стараются делать то же самое. Воспитывать у детей навыки осторожного обращения с огнем — задача родителей, работников детских учреждений и школ. От детской шалости со спичками произошел пожар в 15-м микрорайоне, дом 12, квартира 97.

В квартире Рязанова, проживающего по адресу: 76-8-32, электропроводка была проложена с нарушением, в результате чего произошло короткое замыкание и 20 ок-

тября 1978 года возник пожар.

13 сентября от короткого замыкания произошел пожар в 19-м микрорайоне, дом 3 «в», квартира 165. По этой же причине произошел пожар в 9-м микрорайоне, дом 89, квартира 78 — сгорели шкаф и одежда.

За последнее время участились случаи загораний и пожаров в подвальных помещениях жилых домов. Причина: нарушение противопожарного режима, хранение в подвалах горючих и легковоспламеняющихся материалов.

22 октября в квартале 107 произошло сразу два пожара: в доме 9 горели две хо-

зяйственные кладовые, а в доме 7 — 12 хозяйственных кладовых. Быстрому распространению пожара способствовало то, что в подвале хранилась фляга большой емкости с масляной краской.

Пожары в подвальных помещениях представляют большую опасность для всего дома. Поэтому каждому жильцу необходимо следить за порядком в доме и своевременно устранять нарушения, которые могут привести к пожару.

Уходя из дома, проверьте, выключены ли газ и электронагревательные приборы. Не допускайте нарушений правил пожарной безопасности.

М. ЗАХАРОВА,
пом. инструктора профилактики ВПЧ-18.

ВЫИГРЫШИ — АНГАРЧНАМ

Во второй декаде декабря поступят в продажу билеты Олимпийской денежно-вещевой лотереи «Спринт». Стоимость одного билета один рубль. Лотерея «Спринт» выпускается сериями по два миллиона билетов. На выплату выигрышей направляется 50 процентов суммарной стоимости выпущенных билетов.

В каждой серии разыгрывается 335345 денежных выигрышей на сумму 855148 рублей и 27 вещевых выигрышей на сумму 144852 рубля.

Денежные выигрыши в размере от 5 рублей до 10 000 рублей. Вещевые выигрыши: три автомобиля «Волга», четыре автомашины «Москвич-412-ИЭ», четыре — «Жигули ВАЗ-2103», шесть — «Жигули ВАЗ 21011», четыре — «Запорожец 968а», два мотоцикла «Днепр», два — «Урал», два — «Иж-Юпитер» с коляской. Всего на один миллион рублей.

50 процентов идет на подготовку к Олимпиаде-80.

«Спортлото».



Более чем на 100 тысяч рублей намечено в этом году продать новогодних украшений для праздничных елок ангарчан. До праздника еще месяц, а продавцы Альбина Молева, Галина Шаламова и Вера Ремец уже приступили к продаже праздничных украшений.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ОПЕРАТИВНО

♦ СЛУЖБА 02

Александр Петрович Токарев (работает он в пассажирском автотранспортном предприятии шофером на рейсовом автобусе маршрута № 10) после второй смены, около 4 часов утра, возвращался домой на своей автомашине. Его остановили двое, один из них был в милицйской форме. Проверили документы и предложили поехать проверить посты, чему тот беспрекословно подчинился. Проездив около часа, они приказали остановить машину около плавательного бассейна и стали избивать водителя. После того как он выпал из машины, они сели за руль и уехали.

В это время ехала милицйская машина, в которой находились шофер сержант милиции В. Малышев, милиционеры Б. Гусейнов и П. Максимов. Благодаря их оперативности была оказана медицинская помощь пострадавшему, преступники задержаны, а машина возвращена владельцу.

Ж. ТОКАРЕВА,
ангарчанка.

Помогите следствию

29 июля 1978 года около 20 часов на Московском трассе за мостом через холодный канал опрокинулся автомобиль УАЗ-469, двигавшийся в направлении Иркутска.

Граждан, видевших данное происшествие, просим обратиться в ГАИ Ангарска или позвонить по телефону 4-12-94.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

15, 17, 18-40 (удл. — Народный контролер), 21

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Признание комиссара полиции прокурору республики. 15, 17, 19.

ДК ЭНЕРГЕТИК — Красный чертозем. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Странная женщина (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40 Зал «Восход» — Умные вещи. 10-10, 13-30, 15. Когда тебя нет (Испания). 11-10, 16-30, 18-20, 20-10, 22.

«ПОБЕДА» — Потерянный кров (широкоэкранный, цветной, 2 серии). 10, 16, 21-20. Странная женщина. (2 серии). 13, 18-45.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Пыль под солнцем».

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 48 тиражей «Спортлото», состоявшихся 2 декабря.

«6 из 49»
1-й розыгрыш: 25 (лыжи-трамплин), 30 (парусный спорт), 31 (плавание), 35 (спидвей), 43 (фехтование), 44 (фигурное катание), льготный шар — 16 (гимнастика).
2-й розыгрыш: 6 (баскетбол), 14 (волейбол), 16 (гимнастика), 26 (мотобол), 44 (фигурное катание), 45 (футбол), льготный шар — 22 (коньки).

«5 из 36»
1-й розыгрыш: 7 (велотрек), 21 (парусный спорт), 23 (прыжки в воду), 31 (тяжелая атлетика), 33 (фигурное катание).

2-й розыгрыш: 5 (борьба вольная), 6 (борьба классическая), 7 (велотрек), 18 (легкая атлетика), 31 (тяжелая атлетика).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 8 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—«Адреса молодых». 9.50—Т. Ян. «Молодожены». 11.05 — Играет русский народный оркестр имени В. В. Андреева». 11.35—Новости. С 11.45 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Твой труд — твоя высота». 15.20 — «Шахматная школа». 15.50 — «Москва и москвичи». 16.20—«Один за всех, все за одного». 17.05—Письма после фильма. «Мальцев из деревни Мальцево». 18.05—«Самый непослушный». Мультфильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.15—«Сельские вечера».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.25—Премьера телевизионного художественного фильма. «Не буду гангстером, дорогая». 20.30 — «Время». 21.05—Спортивная программа. 23.05—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«На соискание Государственной премии РСФСР».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.25—«Приангарье». 19.55—«Студенческая планета». 20.45—«Гамзат Цадаса». 21.05—«Музыкальная почта». 21.35—«Обелиск». Художественный фильм.

КИНО

«МИР» — Жандарм женится (широкоформатный, цветной, Франция, по заявкам кинозрителей). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Юный Робин Гуд. 10, 12, 13-40. Семь похищенных женихов. 15-30, 17-20, 19 (удл. — Семья). 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — А у нас была тишина. 15, 17, 19, 20-40 (удл.). Верхнее поле — Джульбарс. 15-10.

«ГРЕНАДА» — Последний выстрел (без права показа по телевидению) 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Столица БАМа). 21-30. Гариб в стране джинов. 10, 14.

«ОКТЯБРЬ» — Журавль в небе.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ НАРОДНЫЙ ТЕАТР ТЕАТРАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

9 декабря, суббота, в 18 час. **А. Вампилов. ПРОВИНЦИАЛЬНЫЕ АНЕКДОТЫ** две истории с одним антрактом

10 декабря, воскресенье, в 18 час. **Р. Ибрагимбеков. ПОХОЖИЙ НА ЛЬВА** мелодрама в трех эпизодах.

11 декабря, понедельник, 12 декабря, вторник, в 20 час. **Премьера ЗАРУБЕЖНАЯ НОЧЬ** (пьесы зарубежных авторов)

14 декабря, четверг, в 20 час. **В. Розов. ВЕЧНО ЖИВЫЕ** драма в двух действиях.

16 декабря, суббота, в 18 час. **А. Соколова. ФАНТАЗИИ ФАРЯТЬЕВА** трагикомедия в двух частях

17 декабря, воскресенье, в 18 час. **ВЕЧЕР-ВСТРЕЧА** с любителями театра.

Вход на спектакли по пригласительным билетам. Приглашительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков. Глазый режиссер народного театра Л. Беспрозванный.



Сцена из спектакля «Вечно живые». Фото В. МАКСУЛЯ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-65-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

Коллектив Иркутской ТЭЦ № 1 выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти старшего работника ИТЭЦ-1

ТИМОШУКА

Василия Лукьяновича

Коллектив ремонтно-строительного управления ЖКУ «Ангарск-нефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование мастеру Васильеву Василию Александровичу в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Коллектив Ангарского филиала ВНИПИнефть выражает глубокое соболезнование старшему инженеру Домбровской Л. М. по поводу смерти отца.